Referat fra Flora Turlag turledersamling torsdag
07 september 2021 kl. 19.00 – 21.00
Program for kvelden:
1. Velkommen 
2.  Presentasjon av arrangører og deltakere samt organisasjon
3.  Gjennomgang aktivitetar 2023
4.  Krav til turleiarar frå DNT – turleiarstigen – fornying turleiarkompetanse – krav til førstehjelp
5. System for registrering og oppfølging i DNT
6.  Risikovurdering – rapportering – rutiner – praktisk gjennomføring
7.  Pause (lett servering) 
8.  Beredskapsplanen gjennomgang
9.  Aktivisering, motivering turleiare, oppfordring til å melde seg som turleiar der vi mangler
10. Ambassadørkurs, nærturlederkurs, førstehjelp, kart og kompass/GPS, helikoptertrening og eller andre kurs behov kartlegging!
11. Ordet fritt – spørsmål? 
 Oppsummering / Avslutning 
Møteplassen: Røde Kors huset Nonskarvegen
Ansvarlige arrangører var: Astrid Breiland Eliassen, Siv Grov og Anders Myklebust 
16 deltagere sammensatt av turledere og noen av styrets medlemmer møtte.
1. Anders ønska velkommen. 
Spesielt velkommen var fra DNT Sogn og Fjordane Hanne Bruaas og Hege Mundal.
Rask gjennomgang av programmet for kvelden

2. Alle fikk presentert seg og gitt utrykk for sin tilknytting til turlaget

3. Astrid orienterte om land turer.  Øyane-over Noen avlysinger – været spiller ikke på lag, eller ingen påmelde (det skjer i dårlig vær) eller mangel på turleder.
Flere turer avviklet i sammen med andre turlag (Kjeipen og Indree Sunfjord). (mer detaljert om turene kommer i årsmeldingen i november).
Rene orienterte om stor aktivitet på Barnas Turlag sine turer.
11 turer til nå i år, mellom 10 og 20 barn på hver tur. Turmål har vært bla Brandsøyåsen, Røverhilleren, Storåsen og Kinn. Overnattingsturen på Kinn med Signe var en høydare for mange. 
Han orienterte også om padleturene, mye spennende og stor aktivitet i padlegruppa.
7 turer til nå i år. Mellom 10 og 15 deltagere på hver tur. Turmål har vært bla Veiesundet, Grønenga, Fanøy rundt, Skutelen og Florø rundt. I tillegg til helgeturen til Smørhamn hvor vi padle helt vest i havet til Nigardsøy, felles krabbemåltid og padlet fra Grotlesanden.
Padlegruppa har vært gode på å variere starthavner og tilpasse turer etter været.
Signe orienterte om gjennomførte turar i 2023:
Tur & kultur har hatt 17 turar frå Værlandet i sør til Måløy i nord frå påske til no.
Fire turar har vore avlyst pga. dårleg vær og vi har att 5 turar før vi avsluttar med oppsummering og planlegging for neste år, på Skulehuset på Kinn 4 oktober.
Vi har hatt to turar til Svelgen og ein til Naustdal med bil, den siste i lag med Indre Sunnfjord turlag.
Så langt 241 deltakarar, med 15 i snitt på turane. Høgaste talet var 20 på Askrova sist tysdag.
Det ble oppretta samarbeid med Kjeipen og Ytre Nordfjord turlag. Det gav tilgang på mange fleire turmål.
Turleiarar har vore Trygve, Martin, Marit, Jan Arne og Signe. 
På nokre av turane har vi med kjentfolk som Storehovden rundt i Kalvåg, Smalerabben, Opnaren i Botnane, Gulebrystet og Moldahytta. Ofte er og  enkelte turdeltakarar godt kjende der vi går.
Turlaget sin info om turane blir delt på Facebook, på eigne sider.
Ettermiddagsturane: Tidlegare har vi hatt ettermiddagsturar både på øyane og «inne i landet». I år vart det berre til øyane og vi har hatt turar med godt oppmøte på alle øyane utanom Hovden som vart avlyst pga. dårleg vær. Det var flest deltakarar på Askrova turen med 26 stk
Turleiarar har vore Lisbeth, Eva, Bengt, Jofrid, Gyda, Jan Arne og Signe.
Konklusjon: Stor aktivitet i turlaget.

4. Hanne orienterte om krav til turledere og turleiarstigen i DNT. Grunnleggande turledere er et livet ut varande kurs, men må oppretthaldast med å oppdatere seg på nyheiter frå DNT (slik som denne samlinga og Motimate kursa) og eventuelt et Nærturleder kurs om man har vært borte frå turleiar rollen i lang tid.
Sommarturleder og vinterturleder kurs varer i 5 år og må fornyast ved innsending av dokumentasjon for aktivitet, det er DNT Sogn og Fjordane som regodkjenner.

5. Hanne forklarte om registrering av turledere i Sherpa som vil bli avsluttet i løp av høsten, 
og som blir erstattet av et nytt system som skal gi en enklere oppfølging og asur føring av data.

6. Hege viste system for risikovurdering, hvor skjema finnes (på FT nettside) og viktigheten av at dette utføres og brukes samt praktisk gjenomføring.
.
7. Pause

8. Beredskapsplanen: Anders gikk igjennom de viktigste punktene i planen for turledere som finnes i beredskapsplanen som ligger på nettet under orientering til turledere.

9. Det kom en rekke innspill i forhold til hvordan vi kan få aktivert flere turledere.
Mange snakket om en form for premiering for innsatsen, som for eksempel et DNT plagg, sosialt samvær, uformelle sammenkomster for å lære hverandre å kjenne og utveksle erfaringer. Disse innspillene må tas videre til styret og realiseres i en eller annen form..
10. Flora Turlag har ønske om at SFT er hoved aktør når det gjelder å arrangere kurs og opplæring, dette er også i tråd med SFT sine egne planer.; Grunnleggende turlederkurs, sommerturlederkurs, vinterturleder kurs, snøskredkurs osv. er slikt vi ønsker.
Her er allerede mye på gang hos SFT.
 
11. Ordet fritt: Det skal være kjekt å være turleder i FT – ingen tvang, men vi er avhengig av at folk er positive og stiller opp når de blir spurt og gjerne tar initiativ for turer de kan tenke seg.
Viktig at vi alle stiller opp som gode ambassadører både for FT og DNT.

Oppsummering / avslutning.

Takk for fremmøte og takk til dere alle som bidrar til at vi står som et sterkt turlag med høy aktivitet.

Vi heldt ikkje tidsskjemaet heilt og avslutta ca klokka 21:15.


Vedlegg Hanne sine presentasjoner, samt mal for turbeskrivelse som vi har mottatt.

Referent
Anders Myklebust
20.09.23
